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VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Mondhygiënisten  -  Werking en verloning (2)

Dit is een vervolgvraag op mijn schriftelijke vraag nr. 46 van 22 oktober 2019 waarin ik 
een aantal vragen had gesteld over de werking en verloning van de mondhygiënisten die 
via het Vlaams regeerakkoord ingeschakeld werden om te zorgen voor een goede 
mondhygiëne voor zowel kinderen als voor mensen die verblijven in residentiële 
zorgsettings. De antwoorden van de minister hierop waren bemoedigend, maar in een 
schrijven van de Belgische Beroepsvereniging voor Mondhygiënisten (BBM) van 1 juni 
2020 wordt hun benarde situatie aangekaart.

Blijkbaar botst de sector nog steeds op het ontbreken van een federaal budget voor de 
financiële tegemoetkoming aan de patiënt die behandeld wordt door de mondhygiënist, 
wat heel spijtig is, aangezien de preventieve meerwaarde onomstotelijk is. Dit kan 
volgens de beroepsvereniging nefaste gevolgen hebben voor het vooropgestelde 
gezondheidsdoel van de Vlaamse overheid.

1. Heeft de minister al afspraken kunnen maken met de federale overheid binnen de 
Interministeriële Conferentie voor Volksgezondheid? Zo ja, wat zijn deze afspraken? 
Zo niet, wat kan de Vlaamse overheid ondernemen om een oplossing te vinden voor 
de financiële situatie van de mondhygiënisten?

2. Kan de minister een kopie bezorgen van het antwoord aan de Belgische 
Beroepsvereniging voor Mondhygiënisten op hun schrijven aan zijn kabinet van 1 
juni 2020?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 671 van 13 juli 2020
van MAAIKE DE RUDDER

1. De laatste Interministeriële Conferentie met preventieve mondzorg op de agenda 
dateert van begin 2019. Dit is ondanks ons aandringen nog niet heropgestart. 

De mondzorg wordt aangestuurd door de federale overheid via RIZIV-financiering. 
Na de zesde staatshervorming is dit zo gebleven, met uitzondering van de middelen 
die zijn overgekomen voor het preventieproject Glimlachen.be met een ordegrootte 
van 600.000 euro. 

Vanaf 2017 zetten we deze beperkte middelen in naar een ondersteunend beleid 
voor preventieve mondzorg bij specifieke doelgroepen (o.a. lagere SES, kwetsbare 
ouderen en personen met een beperking). Een nieuw ontwerp van 
beheersovereenkomst voor partnerorganisatie met het consortium Gezonde Mond 
waar de BBM nu deel van uitmaakt, wordt momenteel voorgelegd aan de Inspectie 
van Financiën. 

De financiering van de prestaties door tandartsen en mondhygiënisten bij de burger 
is een federale materie. Door het uitblijven van een akkoord met de tandartsen, is de 
Nationale commissie tandheelkundigen-ziekenfondsen een tussenoplossing aan het 
uitwerken met een onderzoek over de integratie van de mondhygiënisten in het 
kader van het artikel 56, §2 van de GVU-wet. 

Het werken via de optie artikel 56 biedt de mogelijkheid om een bijkomend budget 
voor nomenclatuur en taken van mondhygiënisten te voorzien. Doel van deze 
pilootstudie is een onderzoek uitvoeren over de integratie van de mondhygiënisten in 
de tandheelkundige zorg binnen het federale niveau:
 hoe kunnen de hygiënisten worden geïntegreerd in de tandheelkundige sector op 

federaal niveau en dit inzake activiteiten, regelgeving en budget.
 wat is de invloed van een mondhygiënist in de spreekkamer op de zorgactiviteit 

en het patiënteel van de tandartspraktijk. 
 wat is de invloed van de mondhygiënisten onderzoeken op de kwaliteit, 

effectiviteit en doelmatigheid van de zorg met bijzondere aandacht voor 
specifieke doelgroepen (diabetespatiënten, -18-jarigen, fragiele ouderen en 
personen met een beperking).
We hebben hierover echter geen nieuws meer ontvangen.

2. Van zodra het antwoord aan de Belgische Beroepsvereniging voor Mondhygiënisten is 
bezorgd, kan u een kopie van dit antwoord opvragen. Dit is omwille van de 
coronacrisis vertraagd.


